
平成２８年度

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている158 25 30 25 28 29 21
Ｂ できている 242 45 41 35 47 40 34
Ｃ あまりできていない 12 0 3 4 3 0 2
Ｄ できていない 0 0 0 0 0 0 0
　　わからない 7 2 0 2 3 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている180 30 36 25 37 27 25
Ｂ できている 227 42 34 38 41 41 31
Ｃ あまりできていない 11 0 4 3 2 1 1
Ｄ できていない 0 0 0 0 0 0 0
　　わからない 1 0 0 0 1 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている152 23 34 22 30 23 20
Ｂ できている 249 46 37 40 46 45 35
Ｃ あまりできていない 10 1 2 2 2 1 2
Ｄ できていない 1 0 0 1 0 0 0
　　わからない 7 2 1 1 3 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

学校評価アンケート２ 「教育活動全般」の結果　　

『教育活動全般』について　 №１ 「学校は、PTA総会や学年総会、学校・学年だより等で教育方針を分かりやすく伝えてい
る。」

『教育活動全般』について 　№２ 「学校は、教育活動の見通しや予定、内容や様子等を懇談や面談、学年・学級だより等によってくわしく伝えている。」　

『教育活動全般』について　№３「学校は、PTA活動や学年・学校行事等をとおして、保護者や地域の皆さんと連携をとって教育活動にあたっている。」　

山形市立東小学校

平成２９年　１月　アンケート実施
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○Ａ、Ｂ評価が約９６％です。
本校の目指す子ども像は、とても分かり

やすく示されています。「かしこく」「やさしく」

「たくましく」は、抽象的な言葉ですが、「毎

日読書する（かしこく）」「ありがとうを伝える

（やさしく）」「毎日朝マラソンする（たくまし

く）」など、各学年の成長の応じて求める姿

を詳しく定義することができます。ＰＴＡ総会

はもとより、各学年や学級での懇談、学校

要覧、学校行事、学年・学級通信等を通し

て、今後もこまめに目指す姿についての情

報を発信して参ります。

○Ａ，Ｂ評価が約９７％です。

今年度も各学年及び各学級では、お便

りを通して、日々の学習の様子やその振

り返り、時間割計画等をお知らせしており

ます。学年便りでは、毎月の行事予定な

どを、学級通信では週ごとの予定を中心

に記載しています。年間の学校の教育活

動の予定は、年度当初より、ホームペー

ジで公開しております。どうぞご覧くださ

い。

○Ａ，Ｂ評価が約９６％です。
学校は、保護者の皆様、地域の皆様

からのご協力なしに、子どもたちへ効果

のある教育を行うことができません。学

校としてお願いすることに対しまして、い

つも多大なお力添えをいただいておりま

すことに深く感謝申し上げます。運動会

や学習参観等、学校を公開する機会が

多々ありますので、多くの機会を利用し

て学校にお越しいただき、太陽の子たち

の学習の様子をご覧いただければと思
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選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている211 31 40 33 42 34 31
Ｂ できている 198 39 32 32 37 32 26
Ｃ あまりできていない 6 1 1 0 1 3 0
Ｄ できていない 1 0 0 0 1 0 0
　　わからない 3 1 1 1 0 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている195 33 40 33 33 27 29
Ｂ できている 214 39 32 30 46 40 27
Ｃ あまりできていない 8 0 2 2 1 2 1
Ｄ できていない 0 0 0 0 0 0 0
　　わからない 2 0 0 1 1 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている194 25 43 33 40 28 25
Ｂ できている 207 46 29 30 38 34 30
Ｃ あまりできていない 10 0 1 2 1 5 1
Ｄ できていない 4 0 1 1 1 1 0
　　わからない 4 1 0 0 1 1 1

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57

回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている178 26 38 29 39 25 21
Ｂ できている 217 41 35 32 39 37 33
Ｃ あまりできていない 14 1 0 3 1 7 2
Ｄ できていない 3 0 1 1 1 0 0
　　わからない 7 4 0 1 1 0 1

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

『教育活動全般』について 　№５「学校は、地域や子どもたちの実態等に応じて、東小ならではの魅力的な教育活動を行ってい
る。」

『教育活動全般』について 　№４「お子さんは、安心して学校に通っている。」

『教育活動全般』について　№６「教員は、一人一人を大切にして指導・支援にあたっている。」　

『教育活動全般』について   №７「教員は、個に応じた分かりやすい授業づくりをしている。」

○Ａ．Ｂ評価が約９７％です。
安心には、「心の安心」と「身体の安全」

が必要であると思います。いじめのない

学校・学級の実現はもちろん、安全教育

を徹底して、自分の命は自分で守ること

ができる力の育成に努めて参ります。特

に、いじめについては、対処だけではな

く、日頃からの未然防止を第一に考え、

いじめが認められたときには、早期発見

→即時対応→組織的対応ができるように

して参ります。

○Ａ．Ｂ評価が約９８％です。

最も高い評価をいただいた項目です。あ

りがとうございました。近年、学区を見つ

め直したことで、新たな地域の教育力に

気付かされたこともありました。地域なら

ではの思いや願いを大切にしながら、今

の教育活動について再考していきたいと

思います。なかよし芋煮会や図書館まつ

りなど、特色ある教育活動が安定して行

われるようになっておりますが、マンネリ

化しないように、発展的な改善を加えてい

ければと考えています。

○Ａ．Ｂ評価が約９６％です。

日々の学校生活において各担任は、一

人一人が得意とすることや自信を持って取

り組めること、好きなことなどを把握して指

導・支援にあたれるように努めています。

特に、授業こそが最も一人一人の個性が

発揮され、輝ける場として位置付けていき

たいと思います。これまで同様、授業を何

よりも大切にしながら、一人一人の思いを

よく把握し、個性を発揮できる場を設定して

いきたいと思います。

○Ａ．Ｂ評価が約９４％です。
これから求められる学習像として、アク

ティブラーニングや探究型学習が提唱され

ています。共働の学び合いや、学んだこと

の分析や整理、学習の振り返りの充実等

が求められています。また、学んだことを

総合的に活用して、さらに高いレベルの課

題解決に取り組むことも求められていま

す。基礎・基本の力の育成と共に、思わず

身を乗り出したくなるような課題設定に努

め、思考力・判断力・表現力を十分活用す

ることができる授業づくりと授業実践を目

指して参ります。
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選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている187 27 40 28 40 28 24
Ｂ できている 214 42 33 34 39 35 31
Ｃ あまりできていない 11 0 0 2 2 5 2
Ｄ できていない 3 0 1 1 0 1 0
　　わからない 4 3 0 1 0 0 0

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

選択項目 全体 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
Ａ よくできている207 31 44 28 41 34 29
Ｂ できている 191 38 28 32 35 32 26
Ｃ あまりできていない 7 1 1 1 1 2 1
Ｄ できていない 2 0 1 0 1 0 0
　　わからない 12 2 0 5 3 1 1

合　　　計 419 72 74 66 81 69 57
保護者数 419 72 74 66 81 69 57
回 答 率 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

未実施１

『教育活動全般』について　№９　「学校や教員は、お子さんや教育活動に関する相談、問い合わせ等にていねいに対応してい
る。」

『教育活動全般』について  №８「学校や教員は、子どもの能力や努力を適切に評価している。」 　

○Ａ，Ｂ評価が約９６％です。

各担任は、太陽の子たちが書いた記録

や作品、学習に対する振り返りなどを、こ

まめに点検して、一人一人の成長や思い・

願いの変容をとらえられるように努めてい

ます。それらをとらえて、学習の成果などを

認め励ますと共に、新たな挑戦も積極的に

促し、個々の可能性を見い出すことも大切

にしていきたいと考えています。できるだけ

多くの目で太陽の子たちを見守っていける

ように努めて参ります。

○Ａ．Ｂ評価が約９５％です。

これまでは、相談内容によって対応や

解決までに時間がかかることもありまし

たが、全ての相談について情報を全職

員で共有し合い、組織的かつ誠実に対

応することを心がけてきました。これは、

今後も変わらない本校の姿勢としていき

たいと思います。また、相談においては、

対処についてだけでなく、今後どのよう

にしていくかという視点を大切にしていき

たいと思います。
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本アンケートにもご協力いただき、ありがとうございました。全学年で、１００％のご回答をいただき

ました。心より感謝申し上げます。

アンケート１同様、こちらもＡとＢ評価が８５％を越える項目について、概ね良好な結果としてとらえ

たいと思います。

今年度は、創立３５周年の記念すべき年度でした。５月１０日の創立記念式をはじめ、航空写真撮影や

スクールコンサート、おもしろサイエンスショーの実施など、心に残る事業を行うことができたと思いま

す。スクールコンサートやサイエンスショーでは、保護者の皆様や地域の皆様と共に、楽しさや喜びを共

有することができたことも大変よかったです。何よりも心からコンサートやショーを楽しんでいる太陽の

子たちの笑顔に、事業を実践してよかったという喜びを感じました。創立３５周年の今年度は、子どもた

ちや保護者の皆様にとっても、思い出に残る年度になったのではないかと思います。

新校舎での学習が始まり、６年が経ちました。新たな歩みの中で、本校らしい特色ある教育活動が、安

定して行われるようになってきました。しかし、社会全体で、少子高齢化が進んだり、高度情報化の波が

押し寄せて来たりと、大きな変革が見られるようになってきました。学校でも、アクティブラーニングや

探究型学習の実現など、これまでの学習の姿や学力観からの変革が求められています。これから、東小学

校として変わらずに大切にしていくべき理念や教育活動と、時流に応じて変革を加えるところ等を明らか

にしていく必要があることを感じています。また、これまでの教育活動と実践を見直して、「変わらない

こと・変えないこと」と「変えていくべきこと」について再考していかなければならないとも思っていま

す。太陽の子たちへの指導・支援の在り方の基本理念を大切にしながらも、求められる学力観に沿った授

業実践を目指していくことなどがその一例です。私たち自身も、よりよい東小学校創造のために、いろい

ろと試行錯誤し、迷うこともあろうかと思いますが、保護者の皆様、地域の皆様には、これまでと変わら

ないご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

今回の学校評価及び学校評議員会を通していただいたご意見等を基に、平成２９年度に向けて、よりよ

い学校経営と教育活動の実践につなげ、地域に開かれた魅力ある学校づくりを一層推進していきたいと思

います。なお、これまで同様、学校情報についてはホームページのブログで、各学年・各学級の情報につ

いては、学年・学級便り等で詳しくお知らせいたしますので、どうぞご高覧ください。

最後になりますが、ご記名の上、ご意見を寄せてくださった皆様には、後日、学校から回答をお送りい

たしますので、ご一読いただければ幸甚です。


